

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.  
Madrid 8 rs. Prov. 10 Extrañ. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviando  
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá que no esté pagada.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XLV.—NUM. 1,671 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 17 DE FEBRERO

DE 1863. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Milan 15.

Dice «La Alianza» que los prelados de Gaitana han recibido instrucciones del Papa para que inviten al clero a influir sobre el pueblo á fin de que respete la autoridad del Austria por potencia católica.

Berlin 15.

Prohibida la exportacion de armas á Rusia y Polonia. La comision del presupuesto ha desaprobado casi por unanimidad 31,000 thalers de fondos secretos pedidos con objeto político.

Turin 15.

El ministro de Hacienda lee una exposicion de medidas financieras relativas á los presupuestos y empréstitos de 700 millones, que se emitirán en parte ó en totalidad, segun el ministro lo juzgue necesario. Cree llegar en cuatro años al equilibrio de los presupuestos. El plan del ministro es recibido con aplausos.

Constantinopla 15.

El nombramiento de Fuad-bajá para ministro de la Guerra, tiene por objeto establecer orden en el presupuesto del ejército.

Paris 15.

Dicen de Roma que el carnaval está muy animado este año.

La cabalgata del busy gordo recorre Paris en este momento. Inmenso gentío llena calles y boulevares y reina el mayor orden. Francia se queja al Norte de los Estados Unidos de que Nueva-Orleans y otros puntos del Sur ocupados por los federales no están libremente abiertos al comercio.

A juicio de La Epoca, la delicadeza del Sr. Ulló es el obstáculo mayor para llevar á cabo el pensamiento de que se ha hablado sobre la supresion del ministerio de Marina, su incorporacion al de Guerra y la creacion del de Ultramar.

La Epoca confirma la noticia de la dimision del Sr. Bastillos y dice que tambien se espera la del Sr. Estrada.

La Epoca escribe anoche un artículo que titula Las dimisiones y en el cual juzga severamente la conducta de los jefes de Marina de quienes estos dias se ha ocupado la Gaceta. «Mañana, dice La Epoca, si fuese necesario, nosotros nos entregaríamos á un Trafalgar voluntario y pegaríamos fuego á todas nuestras naves si este incendio doloroso fuese indispensable para que se pudiese iluminar mejor á las gentes obcecadas y enseñar á buena luz á todos los flujos el brillo inextinguible de la entidad moral gobierno, el santo principio de autoridad, el divino resplandor de la justicia.»

Ademas del señor obispo de Avila, que segun anunciamos, llegó hace pocos dias, se halla desde antea en esta corte el señor obispo de Jaen.

Ayer tarde debió salir para Paris el señor Istariz.

El Sr. D. Miguel Zorrilla, jefe de la seccion de orden publico, pasa á la de construcciones civiles; á la plaza del Sr. Zorrilla sucede el Sr. Carballo, y el Sr. D. Mario de la Escosura, gobernador que era de Sevilla, entrará de oficial primero en el ministerio de la Gobernacion.

No son solos los periodicos amigos del gobierno los que censuran la conducta de los jefes de marina que han presentado sus dimisiones. La Esperanza juzga tambien con severidad este proceder. Dice que las dimisiones se presentan como una confabulacion; que la confabulacion se presenta, no como un ataque directo, sino como una protesta ardiente á la primera y mas esencial prerogativa de la corona y de todo gobierno, y que esa confabulacion y ese ataque envuelven, entendidos así, no solo la imposibilidad de que se constituya un gobierno, sino tambien de que se sostenga la sociedad. Son notables las siguientes frases de La Esperanza: «Si se llega á tolerar que la preocupacion, el capricho, una falsa inteligencia, un amor propio excesivo é imprudente, puedan confabularse y concertarse, desautorizar, anular á todo un gobierno, provocar una crisis que lo invada todo, tenga en alarma y agitacion al pais, tenga en suspenso todos los negocios del pais, invalide la voluntad del jefe supremo del Estado, y lleve la perturbacion á todas partes, como es posible al gobierno ni como es posible la sociedad?»

Dícese que se ha acordado entre los gobiernos español y francés la creacion de un monumento en la isla de los Faisanes. Parece que la inscripcion que en aquel debe colocarse, ha sido redactada por el mismo emperador, en sentido honroso para España.

Segun se nos asegura, dice anoche El Eco del Pais, han celebrado una reunion los nuevos diplomáticos de la mayoría, en la cual ha predominado un espíritu mas bien favorable que hostil al gabinete.

Leemos en La España Militar: «Se ha dicho, pero ignoramos el fundamento, que el general de la armada Sr. Santa Cruz habia hecho dimision del empleo que desempeña.»

Se han hecho pesquisas en la iglesia y convento de Santa Cruz, en Varsovia. Se creia encontrar los escritos prohibidos y una imprenta clandestina. Se han puesto sellos á las celdas de los sacerdotes que no se encontraban en aquel momento en el convento. Los demás conventos deberán ser objeto de iguales investigaciones.

Corre en Roma el rumor de que el representante de Rusia cerca de la Santa Sede, ha recibido orden de reclamar con insistencia del cardenal Antonelli para obtener del Padre Santo una enciclica condenando la insurreccion polaca.

En el dia recorren las calles de Roma muchos peregrinos á quienes se ve con frecuencia arrodillados en los templos y besar los suelos, haciendo la señal de la cruz. Aquellos peregrinos, que llevan tendidas sobre espaldas sus luengas cabelleras, son rulos, hijos de la cismática Rusia, y al verlos un anciano prelado romano, exclamó: «Sin duda alguna algo importante se prepara en aquella parte de Europa, cuando desde allí, atravesando á pie largo camino, vienen á prosternarse como nosotros nos prosternamos ante el sepulcro de los apóstoles, y tienen por cierto que si Pedro quiere tomar mano en aquellos asuntos, los peregrinos pueden volver á sus casas segun deseen no habrán perdido el viaje. Pedro sabe al dedillo de qué modo se rompen los hierros que sujetan las manos y los pies de los hombres.»

El empréstito pontificio anunciado hace pocos dias está ya casi cubierto, y es indudable que tambien se habria cubierto con igual presteza, aun cuando la cantidad pedida hubiera sido cuatro veces mayor.

El caballero Rossi ha publicado el primer número de su Boletín de arqueología cristiana, cuya obra encierra grande interés para la ciencia y la fé.

El baile que dió lugar la noche del 14 señores del Weisweiler fué uno de los mas brillantes y concurridos del Carnaval. Asistieron S. A. R. el príncipe de Baviera, S. A. la infanta doña Isabel, el cuerpo diplomático extranjero, muchos hombres políticos de todas opiniones, los duques de Mediasela, Fernán-Núñez, Noblejas, Abrantes, marqueses de la Habana, Aranda, Calcedo, Camarasa, Javalquinto, Novales, Sotomayor, Monestril, Peñeta, Portugalete, Regaña, Remisa, Villaseca, Villaveja, Castillejos, condes de Superunda, Torre Diaz, Torrejon, Guacul, San Luis, del Real, Vilches, Vía-Manuel, Goyeneche, Campo Alegre, Solafán, y tantas otras damas que no podemos recordar en este momento, rivalizando todas en magnificencia de vestidos y adornos. Los señores de Weisweiler hicieron los honores con la amabilidad y buen tono que tienen de costumbre.

Tambien La Epoca desmiente la noticia dada por otro periódico, de que el señor duque de Valencia fué llamado á Madrid por el telegrafo.

El Diario de los Debates pide, en un artículo firmado por Mr. Prevost Paradol, la ley de imprenta votada en 1849 por las Cámaras de la restauracion, ó las leyes de setiembre aprobadas por la monarquía de julio.

Reñiendo la Correspondencia romana la manera con que el gobierno ruso procura ponerse al corriente de cuanto ocurre en Roma, dice que en la capital del imperio católico tiene con este objeto una legacion cuyo personal es mas numeroso que el de cualquiera otra embajada, incluidas las católicas. Mientras que el Padre Santo no puede tener quien le represente en San Petersburgo, ni puede recibir directamente ningun documento de los obispos polacos.

Los órganos de los torys, con El Morning-Herald á la cabeza, empiezan á batir en brecha el ministerio inglés; así, censura el tratado de comercio se censura el abandono de Méjico, se censura la proyectada cesion de las islas Jónicas, se censura la política seguida en los Estados Unidos; á los ojos de los torys, Inglaterra viene sufriendo una serie de descalabros.

La noticia de que el Sr. D. Juan de Lorenzana es el que reúne mas probabilidades de ser nombrado director general de Ultramar es confirmada por La Epoca.

La Gaceta Nacional publica el texto de la proclama del comité nacional polaco, dirigida á los habitantes de Varsovia, y que lleva la fecha del 2 de febrero. En este documento se lee el siguiente párrafo: «Concordado el comité central polaco, dice la proclama, de todo el peso de un gobierno provisional, ha confiado la administracion de la capital á un jefe de la poblacion, que forma la única autoridad nacional en Varsovia. A partir desde este dia, por lo tanto, todos los habitantes, sin distincion de clase ni de religion, deberán conformarse exactamente á los órdenes del expresado jefe. Toda resistencia ó toda negativa á obedecer envolverá la mas grave responsabilidad para el culpable.»

Anoche á última hora recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 16.

El «Times» y el «Morning-Post» dicen que el combate de Charleston no implica la cesacion del bloqueo.

Noticias de Nueva York del 5 dicen que en el Senado ha sido rechazada por 34 votos contra 9 la proposicion que se habia presentado en contra de la intervencion francesa en Méjico.

Constantinopla 15.

Fuad-bajá ha mandado que sin efecto el llamamiento de hombres que se habia decretado anteriormente.

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica la ley aprobada por las Cortes y sancionada por S. M., fijando en 100,000 hombres la fuerza del ejército permanente para el año de 1863.

Se reparten en la Gaceta los reales decretos que habiamos anunciado nombrando: Capitan general de Cataluña, al teniente general D. Fernando Goter, que ejerce igual cargo en el distrito de Aragón. Capitan general de Aragón al teniente general D. José María Lavina, y Brato, que ejerce igual cargo en el distrito de Navarra. Capitan general de Navarra, al mariscal de campo D. Rafael Acedo Rico, y Amat, conde de la Cañada.

Promoviendo á tenientes generales á los mariscales de campo D. José Martínez y Tenreiro, D. Ensebio de Calonge y Fenollet, y D. Joaquín del Manzano y Manzano.

A mariscales de campo los brigadieres don Santiago Otero y Garcia, D. José de Quesada y Maestre, D. Joaquín Ravenet y Marentes y D. Juan José del Villar y Flores.

A brigadieres los coronetes:

D. Mariano Socías de Fangar y Llodó, don Juan Serret y Fumagalli, D. Carlos Saenz de Dalcourt, D. José de la Cendeja y Bermudez, D. José de los Reyes y Mesa, don Eduardo Carandulet y Donado, marqueses de Portugalete; D. Tomás Vela y Aguirre, y D. José Serrano y Acebrón.

Asimismo han sido promovidos al empleo de brigadieres:

El coronel de infantería D. Carlos Linares y Nieto, oficial segundo primero del ministerio de la Guerra.

El coronel D. José Fernandez de Torán y Dzlengo, primer jefe del primer cuerpo de la Guardia Civil.

El coronel de estado mayor de plazas don Nicolás Boulanger y Boulant.

Y los coroneles D. Ramon Vivanco León y D. Fructuoso Garcia Muñoz.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido un real decreto disponiendo que las secciones de invalidos de Madrid, Toro, Sevilla, Lugo y Játiva quedarán estinguidas el 31 de marzo próximo, que los oficiales y demas individuos de que se componen pasaran desde 1.º de abril á formar parte del cuerpo de invalidos de Atocha, con las haberes y gratificaciones señalados en los artículos 69 y 70 del reglamento de 1.º de enero de 1859; que los que por razon de sus achaques é imposibilidad absoluta de verificar su traslacion ó por cualquier otro motivo atendible, no les convenga tener ingreso en el establecimiento, serán propuestos por los capitanes generales de las provincias en donde residan para el retiro que, les corresponda, como si fuesen procedentes del cuartel de Atocha; y que los fondos de pensiones mayores y documentos existentes en las cajas de las secciones que se estingan, pasarán con las formalidades prevenidas para estos casos, á la del cuerpo de invalidos.

S. M. la Reina ha tenido á bien aprobar en 30 de enero último las proposiciones que para la provision de los curatos vacantes en las diócesis de Sigüenza y Cuenca elevan sus respectivos prelados, y nombrar á los que ocupan el primer lugar de las ternas.

El Supremo tribunal de Justicia ha establecido como jurisprudencia en sentencia de 13 del actual, que segun la Constitucion única, lit. 2.ª, libro 5.º, velamen primero de las vigentes en Cataluña, es nulo, de algun valor é irritó ipso jure el instrumento que se otorgue por los hijos á favor de los padres ó por cualquiera otra persona á favor de cualquiera otro en disminucion, ó ocasion ó perjuicio del hereditario ó de cualquier otra por los padres á sus hijos ó cualesquiera otros en tiempo de bodas.

La Iberia insiste en negar la exactitud de las palabras atribuidas por La Epoca al señor Ruiz Zorrilla en el banquete progresista.

Mañana dejarán de publicarse algunos periodicos con motivo de las fiestas de Carnestolendas.

El Constitucional dice que es indudable que hay misterios en las dimisiones de los jefes de Marina, y añade: «El gobierno debe investigar, penetrar hasta el fondo en este asunto, desenmarañar cuanto en él haya, y con el concurso de los altos cuerpos del Estado, aplicar un remedio á mal, que castigue, reprima y evite estas conjuras ónes de la salud, tan peligrosas, tan subterráneas y tan nuevas en nuestra historia. Y si hay en ellos un complot, como demuestran las apariencias, y esto es efecto de una especie de masonería incomprendible en la época que alcanzamos y justa para la honra y los intereses de la nacion, bueno será que las investigaciones del gobierno no se detengan hasta dar con la figura melodramática y siniestra del Grande Ordeño.»

El 8 de marzo próximo se hará á la hora y en la forma precedente la adjudicacion en pública subasta de las obras de variacion de

un trozo de la carretera de Zaragoza á Teruel, comprendido entre Luco y Burbaqueña, bajo el tipo de un presupuesto que es de rs. vn. 212,415 08.

El mismo dia y en la propia forma se arrendará por dos años el portazgo de Casa la Reina, situado en la carretera de Pancorbo á Tudela. La cantidad menor admisible de 30,040 rs. vn. en cada uno, que es el precio del actual arriendo, sin que pueda rescindirse el contrato, ni pedirse indemnizacion alguna, aunque á su rescadacion pudiera afectar la explotacion de cualquier ferrocarril.

El 3 de junio se subastarán las obras de la carretera de segundo orden de Lerma á Carrion, en la seccion de Premista á Asandillo, en la parte comprendida en la provincia de Palencia, cuyo presupuesto importa rs. vn. 1,225,219 84.

El 27 del corriente á la una tendrá lugar la subasta de la deuda del tesoro precedente del material, respectiva al presente mes. La cantidad que resulta disponible para la adquisicion de dichos efectos, es la de 666,666 rs. cuya suma se aplicará en totalidad á la deuda no preferente 606 ó no interés.

Ya ha visto la luz pública el anunciado folleto en que D. José Fontanella de Caso publica la defensa que hizo en Barcelona del verdadero ó supuesto D. Claudio Fontanellas, la sentencia de vista y un apéndice á la exposicion de hechos. Ademas de estos trabajos anuncia el autor, y del escrito de réplica que se publica por separado, se está concluyendo para presentarla al Tribunal Supremo, al gobierno de S. M. y los cuerpos colegisladores, una denuncia en forma de las ilegalidades y abusos de autoridad que, segun asegura, se han cometido en la causa Fontanellas. Con este firme propósito, el abogado se reserva los medios de acusacion para ejercitarlos donde y cuando los crea mas oportunos.

Acabó de recibir de Roma el título de caballero académico de la de los Quirriti, que es una de las mas distinguidas corporaciones de Europa, nuestro ilustrado escritor histórico-heraldico D. Francisco Pifarri, miembro de la universidad de Francia y de muchas corporaciones científicas y literarias de España.

El celoso señor duque de Sesto ha conseguido ayer tarde que á pesar de la inmensa concurrencia que hubo en los paseos del Prado y Fuente Castellana no se notase polvo. En la tarde del domingo, aunque se regaron los sitios mas concurridos, se observó bastante aquel defecto; por esta razon sin duda la celosísima autoridad municipal adoptó las disposiciones convenientes para evitar á esto vecindario, hasta esa pequeña incomodidad. Al efecto se ha hecho extensivo el riego á las aceras y andenes de la calle de Alcalá y otros puntos. Los que por la mañana pudieron estraiar el riego en esta estacion, se aprovecharian por la tarde al aspirar una atmósfera limpia y sana de lo acertado de tal disposicion.

La prensa de Murcia clama con energicas razones contra la existencia de los pantanos que ha formado la empresa constructora de aquel ferro-carril, en algunos puntos de la via. La Paz pide que se verifique una gran reunion para acordar y redactar una proposicion al gobierno de S. M. reclamando la pronta desecacion de aquellos focos de insalubridad.

El 10 ocurrió un suceso doloroso en la barra de Bayona; hacia las nueve y media de la mañana salió el remolcador para provechar un rato de buen tiempo que dejaba la barra y remolcar al puerto dos bergantines, el Louise y el Horace, que se hallaban mar aduera. Al llegar con ellos á la barra, el remolcador sufrió tales y tan repetidos golpes de mar, que se creyó que iba á perecer; y hubiera parecido sin duda si no hubiera picado la amara del remolcador. Solo así pudo salvarse y penetrar en el puerto. Pero el bergantin Louise fué echado contra la estacion del Sur, salvándose la tripulacion; el Horace, aunque muy comprometido en las rompientes de la barra, pudo volverse á la mar y penetrar en el puerto con algunas averias; el Louise, aunque quedó zozobrado sobre los pilotes de las obras del Sur, fué arrancado por las olas durante la noche, y arrebatado mar aduera por las corrientes. Este buque iba cargado de maderas con destino á San Sebastian.

En una carta de Paris leemos los siguientes párrafos:

Las noticias de Polonia y de Grecia empiezan á preocupar extraordinariamente la opinion. Es indudable que asistimos á un nuevo levantamiento tan nacional como el de 1831. La Alemania como ya participa un tanto de esta agitacion.

En Grecia el afán interesado de la laglaterra en imponer al pueblo helénico un soberano que no encuentra, prolonga una crisis peligrosísima. La anarquía y la rebelion pueden surgir bien fácilmente de este estado de cosas.

Entre tanto la cesion de las islas Jónicas encuentra viva oposicion en el Parlamento británico. Lord Palmerston se ha visto obligado á declarar que esta cesion está sujeta á muchas condiciones, y sobre todo á la aprobacion de la Europa y al asentimiento del pueblo jónico.

el autor se negó, diciendo que la representacion de su obra exigia muchos gastos y un considerable número de actores; pero que la empresa del p. incipie se halla resuelta, segun parece, á salvar estos inconvenientes, contratando los artistas que sean precisos, y preparando los trabajos escenográficos oportunos á la brillantez y buen éxito de la tragedia. Aplaudiendo el período que tal noticia da al pesimismo, duda sin embargo que se encuentren los actores necesarios.

El sábado debió hacerse cargo el gobierno civil de Barcelona el Sr. Sepulveda.

Va á ensayarse en el puerto de Barcelona un aparato ó campana buzo para la pesca del coral, cuyo autor ha obtenido privilegio de invencion.

Durante los pocos dias de la rápida enfermedad que ha llevado al sepulcro al capitán general de Cataluña Sr. Garcia, todas las clases de la poblacion de Barcelona sin distincion, acudieron á la morada del ilustre general que á expresar su sentimiento y su interés por la salud del finado.

Un diario de San Fernando, correspondiente al domingo último, dice: «Al entrar nuestro número en prensa, hemos sabido que un uno de los ojos del puente Zuzo ha naufragado una goleta que al atravesarlo era tal la fuerza de la corriente, que la hizo estrellarse contra las rocas. La tripulacion creemos se salva, si bien algunos naufragos aun no parecen.»

Dicen de Malaga que sigue cediendo la entrada de aceite, cuya abundancia es grande, sin que por esto haya bajado los precios.

La España dice que el sombramiento del Sr. Lorenzana para la direccion de Ultramar mereceria la aprobacion general.

La Discusion rechaza la idea de un gabinete Narvaez.

Las Novedades sale á la defensa de los jefes de Marina contestando á La Epoca. «Leéase en Las Novedades: «Dicen personas que lo entienda, que si el general Narvaez ha solicitado la especie de poder encargarse en estos momentos de formar un gabinete, es porque ha tenido noticias fidedignas de que por ahora no debe arriar esa esperanza.» Y el mismo periódico dice en otro lugar: «Digan lo que quieran ciertos diarios, se agita mucho el general Narvaez, deseando suceder al general O'Donnell.»

El Diario Español dice que hasta ayer no se habia recibido en Madrid la dimision del Sr. Estrada comandante general del departamento de Cantajena, anunciada anoche por El Reino.

Hoy se ha recibido en las oficinas de la Correspondencia la siguiente carta de Veracruz que da curiosos detalles sobre la situacion de la republica mejicana y de la expedicion francesa.

«Veracruz 16 de enero. Estamos cada dia peor. Los franceses van muy despacio y su dilacion se interpreta por algunos de un modo desfavorable para la reputacion del ejército imperial. El resultado es que la disciplina se relaja y las consecuencias las sufre la poblacion indigena que no puede ver tranquilamente su frate como á pueblo vencido.»

«A pesar de las escoltas y de los contra-guerrilleros, nadie puede salir con seguridad de Veracruz.»

«Los contra-guerrilleros no son pocos, pero no tienen ocasion de batirse porque segun dicen, sus enemigos siempre huyen.»

«El 13 último el convoy que salió para Medellin fué atacado por los guerrilleros. El tren descarriló muriendo dos pasajeros y quedando heridos dos franceses de la escolta. Los guerrilleros cogieron cuatro bultos de aguardiente, se llevaron presos á algunos viajeros vendedores de esta plaza y la escolta francesa tuvo que retirarse de prisa á la estacion, donde llegó después la máquina habiéndose dejado en el camino los vagones descarrilados. Desde entonces, tenemos el mercado desierto y nadie se atreve á traer frutas á la plaza, por la poca seguridad que inspira la escolta del tren y por la poca vigilancia de los contra-guerrilleros que solo son buenos para quemar caseríos y traer gentes indias que jamás se moten en estas contiendas y que la autoridad local del pais gestiona para que sean puestos en libertad.»

«Los sucesos de Tampico han tenido por resultado que mas de mil familias de aquella poblacion se vean precisadas á emigrar á esta al salir de allí los franceses, pues cuando éstos ocuparan la plaza invitaron á los habitantes á que levantasen un acta pidiéndoles á la intervencion francesa, y éstos, que los comprometidos no pueden mantenerse en su ciudad natal.»

«El coronel francés de infantería de marina, jefe de la plaza, y fuertis de Tampico, se declaró en pugna con el general Mejicano Lopez, sin que se comprendiese el motivo de tal disidencia.»

«El vice-consul francés se hizo cargo de las Aduanas marítimas por delegacion del consul de esta, de quien recibió sus instrucciones encargándole se pusiera de acuerdo con los vice-consules de España é Inglaterra para la intervencion.»

«El 17 de diciembre cuatro compañías francesas acompañadas de la fuerza mejicana de Lopez, hicieron una salida á Altamira,

sin tener en esta expedición mas que un pequeño encuentro con las tropas Juaristas mandadas por Capistrán estas perdieron sesenta caballos pero coparon el botín a los franceses.

El regreso de esta columna a Tampico fué el día 22. El general Juarista Paben ocupó a Pueblo Viejo con 600 hombres y para ahuyentarlo salieron en dos chalanas algunas fuerzas francesas. En el punto donde estas debían desembarcar embarrancaron las chalanas y sabido este percance por los juaristas hicieron un vivo fuego de fusilería sobre los franceses que tuvieron diez y ocho a veinte muertos y bastantes heridos, sin poder defenderse y sin mas recurso que el de retirarse a Tampico, sin conseguir lo que se habían propuesto.

Al siguiente día salieron con mas gente para atacar la misma posición de Pueblo Viejo. Los juaristas la abandonaron y obligaron a sus habitantes a que la abandonasen. Los franceses encontraron desierta la población y la saquearon.

Cuando los franceses que fueron a Tampico con ánimo de establecerse allí y sacar fondos y ganados, determinaron abandonar aquel punto, el vice-cónsul de España se trasladó al campo juarista pidiendo garantías para la población y para los extranjeros; el general Garza le contestó que no podía responder de nada respecto a los mejicanos habitantes de Tampico, aunque sí de la seguridad y respeto a los españoles y demas súbditos extranjeros. A consecuencia de esta contestación emigraron las familias mejicanas.

A la salida del primer vapor con emigrados, los juaristas habían ahorcado a siete personas que pertenecieron a la guardia nacional, y que por no abandonar a sus familias habían vuelto a Tampico confiando en la protección de los franceses.

Algunos viajeros que vienen del interior aseguran ser cierto el descabre que hace días se anunció, de la vanguardia del general Bazaine en Acajete.

También se dice que en Orizaba el general Forey ha dado una orden prohibiendo que se propaguen noticias contrarias a la intervención bajo la pena de ser deportados a la Martinica como enemigos de ella los que propalen estas noticias.

El 12 llegó a esta el vapor de mala francesa y trajo 26 españoles, los cuales se concentraron en Santiago de Cuba, según el anuncio siguiente que vio la luz pública en El Redactor, de dicho punto, periódico del 14 de diciembre último, núm. 333:

En el almacén de los Sres. Ducouzan y compañía, solicitan hombres que sean bien inteligentes en conducir arrias (réguas) y que quieran pasar a Méjico; se les abonará desde su llegada a Veracruz un peso diario, comida y pasaje gratis, contándose por el término de seis meses.

En Santiago de Cuba la administración francesa les abonó o pagó por ellos el derecho de sus pasaportes a 4 frs. cada uno, y aquí se les han dado seis por los días que han devengado. Lo original en esto es, que ahora aquí la misma administración francesa dice que no los necesita para nada, y que con ellos ningún contrato ha hecho, aunque se presta a trasportarlos a Santiago en los buques de la marina imperial cuando la ocasión se presente. Mientras se presenta esta ocasión ¿Quién les dá de comer!

Ha suspendido su publicación el periódico que con el título de La industria, y redactado por ingenieros industriales, se publicaba en Barcelona.

El Contemporáneo de hoy ha sido recogido de orden de la autoridad.

La ópera ejecutada en el teatro de Corfú, titulada Il Castello maledetto, del maestro napolitano Lamset, es muy poca cosa.

El joven Luis Rizzi está escribiendo una ópera sobre un melodrama del poeta G. C. Bottura, que tiene por nombre el Glucatore.

Ya se habrá ejecutado en Roma la nueva ópera de Verdi La forza del destino, por los artistas Sra. Marchisio, Graziani, Squarcia, Dalla Costa, Marchetti y Ramoni.

En Pagliano no ha gustado la ópera del maestro Maglioni, titulada: Ferruccio.

Completo fracaso en Lierna de la ópera Zaira, del maestro Corena.

El maestro Ambrosio Thomas ha compuesto una nueva escena coral para las sociedades orfeónicas de Francia, de un gran efecto, titulada: Archers de Bouvines.

Ha muerto en Francia el compositor de romances populares Etienne Arnaud.

En el teatro de la Grande Opera de París está produciendo un completo entusiasmo La Mulla di Portici, del maestro Auber.

El concierto orfeónico dado en la ciudad de Ruan a beneficio de los obreros algodoneros, ha producido la cantidad de seis mil francos.

En el teatro de Bruselas se ejecutó por primera vez hace pocos días, la Chate de Versailles, de Grisar. El éxito fué muy grande, y el aparato escénico muy brillante.

En el teatro de Basilea ha sido brillantemente recibida la última composición de Meyerbeer Dinorah.

En un concierto dado en Colonia en el Gurgench, Marchesi ha cantado con gran propiedad un aria de Handel y otra de Mozart. Pocos días despues el mismo Marchesi hizo su debut en el teatro con el conde de Luna del Trovatore, y al día siguiente interpretó el D. Giovanni en lengua alemana, volviendo en seguida al italiano con la Lucrezia Borgia.

La magnífica ópera compuesta por Meyerbeer para la inauguración de la expedición de Londres, ha sido ejecutada en un concierto dado en la corte del Berlin, y dirigido por el maestro mismo. El tema de Rube nítania ha sido coreado por el autor, y producido un entusiasmo grande. Figuraban además en el programa el coro de sabinas e indias de la Reina de Saba, de Gounod; una escena de la ópera Rienzi de Wagner; una aria de la Cenicienta, de Rossini, y el bolero de las Vísperas Sicilianas, de Verdi.

Stradella, de Flotow, es una de las

óperas que mas gustan en Alemania, y una prueba de ello es que en Hamburgo ha tenido lugar últimamente la centésima representación.

Para el teatro italiano imperial de Viena han sido contratados desde el 24 de febrero hasta el 20 de marzo la señorita Patti y los Sres. Guigliani y Carrion.

Ayer, a las doce y media de la mañana, falleció en esta corte la Sra. D.ª Juana Cano y Gonzalez, viuda de D. Gerónimo Harbela y Lamadrid, dejando sumidos en el mayor dolor a sus hijos D. Gerónimo, doña Bárbara y doña Teodora Lamadrid, y a sus hijos políticos, entre los cuales se halla el Sr. D. Francisco Salas.

Anuncia La Propiedad y La Fe Pública, que la Gaceta del Notariado ha dejado de ser órgano oficial del Colegio de Notarios de esta corte, el cual tiene acordado la creación de un boletín.

Con objeto de evitar las consecuencias de que individuos de tropa que marchan conducidos por las parejas de la Guardia civil se vean privados de los socorros que les corresponden y devengan diariamente, se ha mandado dar las disposiciones convenientes a fin de que la Guardia civil, que presta su servicio en la provincia de su mando, no admita individuo alguno que haya de marchar acompañado por las parejas de la misma sin que se les entreguen al mismo tiempo los socorros correspondientes al número de días que han de emplear en la marcha que lleven anotada en su pasaporte, mas los que se calculen por las detenciones que se espermentan generalmente consiguientes a la combinación del servicio de las parejas entre sí.

Dice un periódico de Barcelona, por boca de su corresponsal madrileño, que emplea estos días a advertirse mas benevolencia en la fracción conservadora que el Sr. Moncaudilla, y que todos sus individuos están acordes en rechazar todo pensamiento de coalición contra un gabinete al cual parecen dispuestos a apoyar. «Esta actitud favorable de los conservadores, añade, era de presumir, apenas tuviese lugar el rompimiento con los disidentes. Desde luego muchos individuos de esta fracción serán repuestos en las altas posiciones políticas que ocuparon. El Sr. Cánovas hubiera podido ser director de Ultramar, pero se ha negado a admitir posición alguna.»

El corresponsal N. del Diario de Barcelona dice hablando de las dimisiones de marina: «Yo no sé hasta qué punto están en su derecho, resistiendo así una elección hecha por la Reina en uso de su libérrima prerogativa. Concoibo que no sea hoy del gusto de los individuos de la armada el que se colocó al frente del ministerio de Marina a un hombre civil; pero lo raro es que no hayan manifestado antes de ahora esta repugnancia, cuando tantos ministros de Marina han salido de la clase de paisanos, como el señor Poncea, el Sr. Oliván, el señor marqués de Molins y el Sr. Bayarri. Ninguno de estos fué saludado como ahora lo es el Sr. Ulloa, con las dimisiones de los jefes de la junta consultiva, paso grave que perturba sensiblemente la disciplina militar y que bajo este aspecto parece ha sido considerado esta tarde en el Consejo de ministros. Sin remontarnos al célebre Ensenada, el ejemplo que hoy cita un periódico del abogado Mr. Chasseloup Laubat, ministro actual de Marina en Francia, a cuyas órdenes no se desearían de estar los almirantes del vecino imperio, es harto elocuente para que se persuadan Vds. de que el espíritu de partido y la pasión política han entrado por mucho en la actitud y en la determinación de los jefes de la armada. Se cree que el gobierno será rigoroso con los dimisionarios y les hará sentir el peso del desagrado de su majestad.»

En celebridad de los días de S. A. R. el príncipe de Asturias, se dignó S. M. consignar veinte mil reales vellón para el desempeño de prendas empeñadas por corta cantidad en el Monte de Piedad. En su consecuencia, los que tengan empeños de alhajas, ropas u otros efectos en dicho establecimiento y sus oficinas auxiliares, calle de Toledo y de la Puebla por valor de diez, veinte y treinta reales vellón correspondientes a los meses de enero y febrero de 1862, pueden pasar a recogerlos desde el día 20 del corriente.

Ayer tarde fué conducido a la cárcel cierto individuo que, resistiéndose a pagar la multa que se le exigía, por haber faltado al bando sobre cubetas urinarías, sacó una navaja y amenazó con ella al agente de la autoridad; pero acudieron oportunamente dos guardias veteranos, que se apoderaron del irascible contrayente. A propósito de este asunto nos atrevemos a hacer una indicación que hemos oído a algunas personas y que nos parece acertada. Consiste en la conveniencia de que además de aumentar mucho las cubetas, se autorice a los guardias veteranos a compartir con los dependientes municipales a cuidar de este servicio y a imponer multas a los que infrinjan el bando de 7 del actual.

El Papa se fortifica en el Vaticano. Monseñor Merede ha hecho levantar entre el palacio pontificio y la puerta Angélica, un ducto formidable.

BOLEA - COTIZ OFIC DE HOY 17.

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes entries for 'Efectos públicos', 'Cédulas de la Am. de 1.ª', 'Personal', 'Carrts. y socs.', 'Bolsa de 2.000', 'Cambio', 'Londres a 60 días', 'Paris a 3 días', etc.

TERCERA EDICION.

No se modifica ni se retira el ministerio. Sirva este de contestación a varios sueltos que publican hoy los diarios de oposición, unos anunciando la salida del ministro de Estado otros la entrada del general Concha de Mayans ó y otros la dimisión de todo el gabinete.

Ayer noche según indicamos salió para París nuestro ministro en aquella capital el Sr. D. Francisco Javier de Isturiz.

Aunque todavía no sea un hecho el nombramiento del Sr. D. Juan Lorenzana, actual Consejero de Estado para director general de Ultramar, es, sin embargo, probabilísimo este nombramiento y con él demostrará nuevamente el Sr. Lorenzana su conformidad con la política del gabinete.

Aun hoy por la mañana se insistía en la probabilidad de que se volverían a reanudar las sesiones de Cortes para llevar a ellas la cuestión de los marinos. El gabinete no cree necesario hasta ahora apelar a la representación nacional para dominar una cuestión reglamentaria, en cuya resolución cuenta con la opinión pública y con el apoyo de la ley.

La Patria cita una carta de un médico militar que anuncia que el día 1.º de enero una parte del ejército francés había llegado a Quecholac, a doce leguas de Puebla, y que se esperaba al general Forey a fines de enero, en cuya época se creía de cierto empezar el sitio de Puebla.

Como habíamos anunciado han sido ya nombrados los individuos que han de formar la nueva junta consultiva de la armada. Los nuevos vocales según anuncia un diario ministerial son los jefes de escuadra señores Vallarino, Salcedo y Montojo, el brigadier Sr. Quesada y otro oficial de igual graduación.

Hoy siguen hablando varios periódicos de la dimisión de algunos otros jefes de Marina. Sin negar la posibilidad de que esto suceda, debemos decir que hasta esta tarde a las cuatro no se había presentado ninguna otra dimisión que las ya conocidas por nuestros lectores.

La reyerta ocurrida anteaayer en Vallecas, de la que resultaron un artillero muerto y dos heridos, fué a consecuencia de una cuestión de mujeres, y entienden ya en este asunto las autoridades competentes.

Los coroneles promovidos a brigadieres son en sus respectivas armas y estatutos de los mas antiguos que mandan cuerpo. Respecto al Sr. Linares, oficial de la secretaría del ministerio de la Guerra, le ha correspondido ascender por el reglamento de la secretaría, hace mas de año y medio, y hasta hoy no se le ha puesto en posesión del derecho que tenía adquirido; y en cuanto al Sr. Marina, va de brigadier a jefe de la escuela de artillería de la Habana, a propuesta de la dirección de su arma, y cuando ya había dejado de ser oficial de secretaría. Sirva esto de contestación a Las Novedades, de cuya imparcialidad esperamos que rectifique sus apreciaciones.

La Independencia belga dice que los mejicanos han destruido de tal manera el camino de Orizaba a Veracruz, que al ejército francés han sido necesarias doce horas para recorrer un cuarto de legua.

Los directores de los periódicos de París fueron llamados el día 11 a la dirección de la prensa para avisarles que el gobierno les remitiría diariamente el resumen de las discusiones de las Cámaras.

La España tiene por seguro que las Cortes actuales volverán a reunirse, y muy pronto, y que el gobierno buscará en ellas la solución urgente que reclaman las circunstancias. Nosotros repetimos a La España que el gobierno no había resultado anoche, que es cuando ha podido escribirse la noticia de La España, la cuestión de Cortes.

Las Novedades niega lo que hemos dicho de que el duque de Tetuan ha mostrado con repetición deseos de dejar el manejo de los negocios públicos, y que permanece al frente de estos solo por amor a su reina y a su patria. Nosotros insistimos en lo que hemos dicho y lo probaremos de un modo concluyente si altas consideraciones no detuvieran nuestra pluma.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS que nos remite hoy la Agencia Havas:

(Lisboa 16 por la noche) La comisión de la Cámara ha decidido la abolición radical de los mayorazgos. El vapor «Guyenne» ha llegado del Brasil y salido para Burdeos. La escuadra inglesa ha salido también esta mañana.

Berlín 16. Los prusianos no han entrado en Polonia, concretándose tan solo a tomar precauciones.

Varsovia 16. Se ha establecido el estado de sitio. El gobierno ha amenazado quemar las casas de donde se dispare contra la tropa.

Breslau 16. Se ha dado orden a los periódicos que no publiquen nada sobre precauciones militares.

Anuncia Las Novedades que han sido llamados por el telegrafo algunos gobernadores civiles, para darles instrucciones electorales. La noticia es inexacta. Ningun gobernador ha sido llamado por el telegrafo y los viajes que últimamente han hecho algunos, son consecuencia de los últimos nombramientos y traslaciones. Dice un periódico que se espera que el coronel de reemplazo D. Romualdo Crespo

sea destinado a mandar el regimiento de San Fernando. Ya hemos dicho que ha sido destinado para aquel mando.

El Contemporáneo dice saber que el duque de Sesto dejará el gobierno de Madrid si llega a publicarse el decreto de disolución de Cortes; y nosotros sabemos, con referencia a persona que debe saberlo mejor que El Contemporáneo, que el duque de Sesto, amigo leal y consecuente del actual ministerio, no ha autorizado a nadie para decir ni imaginar siquiera lo que hoy escribe El Contemporáneo.

Ayer a las cinco de la tarde, y cuando el salón del Prado estaba lleno de gente que se entregaba a la algazara y la broma, un desgraciado penetraba en el Retiro, se llegó a una de las plazuelas próximas a la antigua casa de fieras, se sentó junto a un ciprés, colocó el sombrero al lado y se disparó un tiro en la cabeza, sirviéndose en esto desesperado acto de un revolver de seis tiros que le hallaron los guardas de aquel sitio encima del pecho. Cuando acudieron el juez y escribano de guardia, D. Emilio Bravo y Sr. Vigil, el cadáver estaba aun caliente. El desgraciado que así ha atentado a sus días, se llamaba D. Vicente Saez, y era arquitecto individuo de la Real Academia de Bellas Artes. La causa que sin duda le ha llevado a este extremo, han sido los padecimientos insufribles que hace años le aquejaban y que le habían privado de la nariz y un ojo. Su familia ha acudido hoy al juzgado para que le entreguen el cadáver, para darle sepultura decorosa.

El Contemporáneo de hoy pregunta qué ha pasado para que se den los ascensos militares que trae hoy la Gaceta? Lo que ha pasado es que con arreglo al decreto de 5 de setiembre de 1855 se ha cubierto una de cada tres vacantes que por defunción han ocurrido en el estado mayor del ejército; quedando todavía muchas vacantes que pudieran proveerse y no se han provisto.

El Sr. Gonzalez Zabala, cónsul de España en Malta, ha sido trasladado con igual carácter a Cetta, reemplazándole en su destino el Sr. D. Joaquín de Avendaño cónsul de España en Civita-Vecchia. El 15 ha salido el Sr. Zabala de Malta para su nuevo destino. El periódico Mediterráneo del 7 del actual que tenemos a la vista dice lo siguiente: «Sabemos con mucho disgusto la próxima marcha de esta isla del Sr. D. Ramon Gonzalez Zabala, cónsul de S. M. Católica en estas posesiones, por haber sido trasladado al consulado de Cetta en Francia. La dulzura y caballerosidad de su carácter, unidas al efecto, que claramente demuestra a los malteses, le hacen ser querido de muchísimos, que sienten vivamente la pena de su pérdida. Nuestros votos le acompañen en su nueva residencia y por todas partes donde vaya.»

Hoy tenemos algunas noticias acerca del grave escándalo ocurrido en los salones de madama X..., conocida por la Barruchí. Los periódicos de París del 13 y 14 insertan la siguiente carta del director del Teatro Italiano:

«Debo en prueba de respeto a la verdad protestar con la mayor energía contra las indignas calumnias extendidas acerca de mi persona, y a las cuales se ha dado en estos últimos días una deplorable é fatal publicidad. Aseguro altamente que cuanto concierne a mi persona en las odiosas relaciones que circulan no hay nada cierto, escepto mi presencia inofensiva en los salones de madama X... A Dios gracias, ha empezado una información judicial. Por mi parte la pedí al ministro de Estado, y la acojo con alegría, como señal de que se hará justicia. La verdad no se hará esperar. He provocado y provocaré todas las investigaciones necesarias, y me atrevo a afirmar bajo la fé de mi conciencia que no se puede censurar nada en mi conducta; y que la verdad aparecerá bastante clara para hacer callar a todas las envidias que con tanta solicitud acogieron y publicaren la falsedad. No dudando de vuestra imparcialidad, os ruego, caballero, insertéis esta carta en vuestro periódico, y por ello os quedaré profundamente agradecido.—T. Calzado.»

A propósito de este asunto, nos dicen de París que el señor Calzado, que deseamos vivamente se justifique, como espera poderlo hacer, no es el protagonista de las calificables escenas que pasaron en aquella casa. El principal actor fué otro español, muy conocido en los grandes juegos de Baden y de Hamburgo, y que luce siempre la cruz de Malta, ó sea de San Juan de Jerusalem. Con este motivo parece que catorce ó quince sanjuanistas que hay en París pensaban dirigirse al infante D. Sebastián en solicitud de que se le diga al expresado caballero que se justifique de lo que la opinión pública le acusa, ó dimita la condecoración.

LA CORRESPONDENCIA no ha dicho nunca, como hoy supone Las Novedades, y apelamos a la memoria de todos nuestros lectores, que la disolución de las Cortes estuviese acordada y resuelta. LA CORRESPONDENCIA al dar cuenta de lo que otros decían, siempre ha puesto en duda ó negado semejante noticia. Parece que en estos días algunos diputados importantes de la mayoría de los que se mostraban retraídos con el gobierno, han manifestado pública y privadamente que se hallan dispuestos a apoyar a este con su voto y su palabra, si las Cortes vuelven a abrirse. Quizás de esto habrá partido la presunción que alimentan algunos, y que nosotros no afirmamos ni desvanecemos, de que las actuales Cortes puedan volver a andar las sesiones.

De París nos dicen que la Francia va a enviar otros 5,000 hombres de refuerzo a Méjico que se embarcarán en los tres trasportes de vapor la Dupane, la Mars y la Charénie, que a toda prisa se están habilitando en Cherbourg.

La nueva ópera de Verdi La forza del destino, estrenada con mediano éxito en San

Petersburgo, acaba de obtener un gran triunfo en el teatro de Apolo en Roma.

La Francia no es el único país que se preocupa de la aclimatación del algodón en sus posesiones. La Turquía, que también se presta a ese cultivo, acaba de adoptar una medida que atestigia el espíritu progresivo de ese Estado. Los derechos de exportación, que eran del 10 por 100 para el algodón, se han reducido a 7 por 100, y disminuirán en 1 por 100 de año en año, hasta quedar reducido a 2 por 100, lo que equivale a la libre salida.

Leemos en una carta de París: «La evacuación del puerto de Tampico confirma cuanto dije acerca del proyecto de ocupación de Tejas. El plan de campaña de nuestro ejército expedicionario es concentrar los medios de acción en Puebla, y marchar en línea recta sobre Méjico. Se dice que antes de adoptar este plan, se ha deliberado sobre él largamente en un consejo de guerra presidido por el emperador, al que asistieron varios mariscales, entre ellos el conde de Palikao. A consecuencia de este consejo se han expedido órdenes terminantes al general Forey, para que en un todo se ajusten al plan de campaña acordado.»

Decididamente parece que serán presentados para el obispado de Cádiz el padre Félix, y para el de Barcelona el obispo de Badajoz, D. Pantaleón Monserrat.

Parece que próximamente se hará un pequeño arreglo de negociados mas que de personas en el ministerio de Gracia y Justicia, con motivo de pasar a ocupar su plaza en el Tribunal de las Ordenes el señor Gutierrez de los Rios.

La imaginación de algunas personas les ha llevado hoy a dar por formados dos ministerios, a cuyo frente colocan, ya al general Narvaez, ya al presidente del Senado. Donde mas ha corrido esta noticia, ha sido esta tarde en la Belsa, y en los salones del Congreso; pero no nos detendremos a demostrar su falsedad después del terminante mentis que damos en otro lugar a semejantes noticias.

En Madrid donde las mascaradas de buen tono y caprichosas son muy raras, llamaba la atención ayer muy particularmente un carruaje que figuraba el tejado de una casa, y en él cinco ó seis gatos que entraban y salían por las bocas de las bohardillas, imitando perfectamente en el disfraz y los vestigios las maneras y actitudes de dicho animal. Los autores de esta graciosa gaitada eran algunos jóvenes pertenecientes a las familias de los duques de Fernan-Núñez y marqués de Villafraanca.

También llamó extraordinariamente la atención una elegante carroza tirada por cuatro caballos a la Dumont con jockets vestidos de alerquín, y representaba un gran castillo, vestido de verde follaje. En medio de este follaje, verde como la esmeralda, se destacaban una docena de máscaras elegantemente disrazadas. Esta colección de encantadoras sirenas pertenecía a las familias de Medinaceli, Villaseca, Torrejon, Paz y Membiola y algunas otras tan justamente celebradas como estas.

Segun dice la Gaceta de Austria, la mujer de un abogado de Padua ha sido presa por delito político y conducida con numerosa escolta a Venecia, donde ha sido encerrada en San Jorge el Grande, prision donde se hallan unas treinta personas de clase acomodada.

El Czar, periódico favorable a la insurrección polaca, publica las siguientes noticias:

Un destacamento ruso, despues de haber desalojado a los insurrectos de la ciudad de Famachow, en el gobierno de Lublin, ha atacado a los habitantes desarmados. Gran número de personas que no habían tomado parte alguna en la lucha, han perecido; y los mismos funcionarios públicos han visto sus casas saqueadas primero é incendiadas despues por los soldados rusos. La mayor parte de aquellos desdichados habitantes han abandonado la ciudad, que ha sido presa de la soldadesca y ha ido a buscar refugio en la aldea de Belzce, en la Galicia austríaca.

Mientras que las tropas rusas cometen tales desmanes, los insurrectos tratan en todas partes con la mayor humanidad a los soldados que caen en su poder. Estos días, el cuerpo de Langewicz, que es el mejor organizado de todos, ocupó la estación de Manchko en el camino de hierro de Varsovia a Viena, y dejó a los carabineros en libertad de retirarse al territorio prusiano. Los carabineros de la parte de Austria, desarmados por los insurrectos, han sido igualmente tratados con mucha consideración.

En las ciudades del Proszwitze y Wislitz, la población ha constituido autoridades nacionales.

En Mchki y Mordzowas, los insurrectos han abatido las águilas rusas, han hecho prisionero a un capitán de gendarmes y se han apoderado de 300 rublos de las cajas del Estado; pero allí como en todas partes han respetado escrupulosamente la propiedad particular.

Tres hermanas de la Caridad que habían salido de Cracovia con objeto de asistir a los insurrectos enfermos ó heridos, han sido detenidas por orden de la autoridad, y se dice que se las ha puesto en prision. En Varsovia la policía y los gendarmes invaden a toda hora del día y de la noche las Iglesias, los santuarios y hasta los sepulcros. Las bóvedas de los capuchinos, de los dominicos y de los reformados han sido objeto de medidas de esta naturaleza.

Las noticias de origen francés que publican los periódicos de París proceden de las correspondencias traídas por el paquete la Lusitane, cuyas fechas alcanzan al 9 de enero de Orizaba y al 16 de Veracruz. Segun las que publica la Presse, el general Forey se hallaba todavía el día 9 en Orizaba, y había enviado refuerzos al general Bertier, que a la misma fecha se hallaba

en Xalapa. Dichos refuerzos se componían de artillería y cazadores.

—El Constitucional refiere pormenores, que aunque en sentido opuesto a los que se han recibido por la vía de Nueva-York y la Habana, prueban sin embargo que ha habido encuentros de los que el *Monsieur* no ha tenido por conveniente hacer mención. Dice así el órgano del ministerio del interior.

—En los primeros días de enero se enviaron tres compañías del 62 de línea de Jalapa a Puente-Nacional, donde se hallaban algunas compañías del 3.º de Zuavos, para ayudarlas a atravesar las líneas de guerrillas y reunirse con el cuerpo de ejército. Entre Rio del Plan y Cerro Gordo, chocaron inopinadamente con un ejército de mil partidarios que mandaba un célebre jefe, D. Ramon Diaz. Sonó al instante el toque de carga, y las tres compañías se precipitaron sobre el enemigo. Los mejicanos fueron arrojados en la llanura, y apoderados de ellos el vértigo, huyeron en todas direcciones. Este encuentro les costó 30 muertos y más de 100 heridos.

El general Donai y el coronel L'Heriller se hallan con las tropas de vanguardia en Quecholac, a medio camino entre Orizaba y Puebla. Por este lado no ha ocurrido ninguna novedad; sigue habiendo abundancia de víveres en el campo de los franceses al paso que el enemigo y los habitantes de Puebla se hallan ya sujetos a ración.

—El general Forey, los generales Neigre y Mirandol continúan con el grueso del ejército en Orizaba. El comandante en jefe quiere ver su ejército ampliamente provisionado antes de tomar la ofensiva definitivamente.

De Fernando Pó escriben que en noviembre se celebró el día de S. M. la Reina con la mayor ostentación y fausto de que es capaz esta población, atendida la escasez de objetos que son indispensables en estos casos. Pero la falta de ellos fué dignamente reemplazada con el buen deseo de los empleados y oficiales de aquella colonia, que rivalizaron en celo y actividad, logrando adornar con gusto y elegancia las fachadas principales de todos los establecimientos del gobierno. Pero lo que mas llamó la atención fué lo bien engalanados que se hallaban nuestros buques de guerra y los mercantes de la bahía, así como los pertencientes a otras naciones, entre los cuales destacaba el vapor de S. M. B. la *Griffon*, que además de estar perfecta y lujosamente empavesado, presentó por la noche una vistosísima y caprichosa iluminación de luces de bengala, arrojando al propio tiempo innumerables cohetes al espacio, y atronando el aire con los entusiastas hurras de la marinería toda de la colonia.

—Inauguróse también por disposición del digno gobernador general de la colonia, el nuevo templo destinado al culto católico, primero que se levanta en aquellas posesiones, donde con toda ostentación y acompañamiento de órgano, piano y voces, se can-

tó una solemne misa mayor, que fué oída por la autoridad superior, jefes, oficiales y empleados civiles de la colonia, de toda gila, concurriendo al acto en inmenso pueblo y la fuerza de aquella compañía, que formaba en el centro. Después hubo corte, y por la tarde baquete oficial en la casa de gobierno, al que fué invitado el simpático comandante de la *Griffon*.

—Se trabaja activamente para mejorar aquella colonia. Se han abierto caminos, limpiado otros y establecido peones camineros para su conservación (estos de la clase de emancipados); el gobierno de la colonia atiende hasta a las mas pequeñas necesidades; se han construido talleres de carpintería y de aserrar maderas, para que los soldados de aquella compañía que ejercen tal oficio, no sufran los rigores de este sol abrasador. También se proyectan nuevas construcciones, pendientes de la aprobación del gobierno, entre otras, la edificación de un hospital de fábrica que reunirá las mejores condiciones que son posibles en aquel país.

—El jefe de la colonia no abandona el pensamiento de desarrollar el cultivo del algodón, el café y el cacao, frutos todos que se darán abundantemente en aquella isla, y cuyo plantío en grande escala empezará en breve, pues se terminaban ya los importantes estudios y preparativos que al efecto se estaban haciendo.

—Se ha terminado la construcción de la primera fuente, llamada vulgarmente por los habitantes de la ciudad, la fuente del Gobernador. Se halla situada en la pequeña bahía de los almacenes, a orillas del río Cónsul, que desemboca en el mar, próximo al paraje donde se ha levantado dicha fuente; sitio que envidiaría mas de un madrileño, de frondosa y alegre vegetación, y donde nacen las flores a millares sin el auxilio de la mano del hombre.

Esta fuente ha llenado de satisfacción a aquellos habitantes, que antes se veían obligados a recoger el agua sucia y salobre cuando la marea estaba alta, y siempre de difícil acceso, porque el manantial de donde brotaba estaba rodeado de malezas y en un terreno pantanoso.

—La expedición que había emprendido el gobernador de la colonia, acompañado de los empleados mas necesarios, tenía por objeto fundar en la colina que rodea al pico de Santa Isabel, a una altura suficiente sobre el nivel del mar, un establecimiento de aclimatación y convalecencia para el europeo.

Anoche se celebró en los magníficos salones del señor duque de Fernan-Núñez, para la inauguración de su espléndida morada, una fiesta que dejará recuerdos gratísimos en cuantos tuvieron la fortuna de asistir. Nada puede figurarse mas brillante y mas hermoso que la sala de baile, adornada con un gusto que hace honor al notable talento de D. Adolfo Umbrecht, el mismo que adornó ya con el aplauso de todas las personas entendidas el palacio del señor Calderon en Recoletos. No es esta sala la

única que llamó la atención; los salones de recepción y de conversación, las galerías y comedor merecieron también la aprobación general. Mas de 600 personas asistieron a esta fiesta, en que se desplegaron todos los prodigios de una iluminación fantástica. El servicio del buffet fué también delicado y espléndido. Largo sería enumerar los nombres de los que formaron parte de esta escogida reunión: la aristocracia, el cuerpo diplomático, parecían haberse dado cita para inaugurar dignamente el palacio de los duques de Fernan-Núñez: citaremos particularmente a SS. AA. los príncipes Adalberto de Baviera, S. A. la infanta doña Isabel Fernandina de Borbon, el príncipe de Saboya, los duques de Medinaceli, de Bailen, de Nolejas, Rivas, de Sesto, de San Carlos, de la Torre, de Veraguas, de Vista-hermosa, los marqueses de Alcañices, de Miraflores, de Malpica, de la Regalia, de Sotomayor, de San Carlos, de Santa Cruz, de Someruelos, de Vega Armijo, de Sierra Bullones, de los Castillejos, de Vallehermoso, de Villafraanca, de Villahermosa, de Iturbide, de Guad-el-Jelú, los condes de Puñonrostro, de Superunda, de Scláfaní, de Torrejon, de Torres-Cabrera y de Zaldivar.

Se confirman los nombramientos del señor Cisneros para gobernador civil de Cuenca y del Sr. Serrano y Serrano para el gobierno de Ciudad-Real.

Hoy a las diez y media de la mañana ha fallecido el señor Gomez y Cros, pintor honorario de cámara de S. M.

Hoy no se ha celebrado Consejo de ministros.

Pasado mañana jueves saldrá para su destino el nuevo gobernador civil de Valencia señor brigadier Letona.

Se ha dicho que los diputados dimitentes de la mayoría habían celebrado una reunión en casa del Sr. Mon. Los amigos de este niegan resueltamente que se haya celebrado semejante reunión. Lo que parece cierto es que los diputados dimitentes amigos del señor Monse hallan divididos en el modo de apreciar la conducta de los jefes de Marina, condenando unos abiertamente el acto, y defendiéndole otros por considerar que al condenarle representan su propia conducta.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 578 fanegas de trigo de 47 a 52 0/0 rs. fanega, quedando por vender sobre 860 fanegas; cebada 24 a 26 rs., y algarroba a 38 rs.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 17.  
El 3 por 100 interior a 00 0/0; el 3 exterior a 00 0/0; la diferida a 45 3/4 y la amortizable a 00 0/0. El 3 por 100 francés a 70-15; el 4 1/2 a 99 00.

Londres 17.  
Los consolidados ingleses quedaren de 92 7/8 a 93.

La imprenta inglesa inserta correspondencias de la Habana que vienen a ser una ampliación de las noticias de los despachos ya publicados de Nueva-York. Una carta de la Habana del 22 de enero, reproducida por todos los periódicos de Londres da las siguientes noticias:

—Por el vapor inglés *Una*, procedente de Veracruz con fecha del 9 de enero, se ha sabido que el general Bertier, con la vanguardia de la division de Jalapa del ejército francés, de 4,000 hombres, fué sorprendida en Rio-Seco por el general Ribera con 800 hombres de caballería en medio de una densísima niebla. Durante la consternación los franceses tiraron unos contra otros, calculándose la pérdida que sufrieron en 1,600 hombres.

Los mejicanos perdieron 130 ginetes e hicieron uso del lazo, con el cual enlazaron y arrastraron a varios oficiales franceses.

—El general Quesada sorprendió y se apoderó de la mayor parte de un convoy que había salido de Jalapa en dirección de Perote, matando a 27 de los que le custodiaban, y perdiendo 7 hombres.

—El general Negrete con 10,000 hombres había hecho una salida de Puebla, y en Ajacuba había atacado una division de 14,000 franceses a ocho leguas de Puebla, habiéndolos completamente deshecho.

—Los franceses se habían retirado a Orizaba. Jalapa había sido evacuada, y Tampico igualmente.

—Las fuerzas que habían salido en busca de mulas volvieron a Veracruz con 160 que pudieron reunir.

—En Veracruz continuaba haciendo estragos la viruela.

## DIARIO DE MADRID.

Santos del día 18.—San Eladio, ob., y San Simon, ob.—No se puede comer de carne.

Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, donde por la mañana se celebrará función a Nuestra Señora de las Tres Necesidades, predicando en la misa mayor D. Juan Abdon. Por la tarde a las cuatro se rezará la Corona de la Preciosa Sangre, y predicará D. Manuel Gonzalez, terminando con el *Miserere* al Santísimo Cristo de la Obediencia y el acto de la reserva.—En la iglesia de Italianos se celebrará función al Santísimo Cristo del Amor. A las diez será la bendición e imposición de la ceniza, y a continuación la misa solemne con manifiesto y sermón, que predicará don Miguel Lorenzo Mora, y por la noche en los ejercicios dirá la plática D. Miguel Martínez Sanz.—En la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando se celebrará también una solemne función al Santísimo Cristo del Perdón en desagravio de las ofensas que se cometen contra el Señor en este día. A las diez será la misa mayor con manifiesto y sermón que predicará D. Tristan Medina. Por la tarde a las tres y media, despues de manifestar a su D. M., se rezará la estación

y rosario, luego el sermón que predicará el P. Cipriano Tornos, terminando con el *Miserere* y la reserva.—En Santo Tomás predicará en la misa mayor D. Juan Garcia Rodriguez, y por la tarde el citado señor Medina, y en el Carmen Calzado predicará por la tarde D. José Antonio Sevina, haciéndose en ambas iglesias procesion del Santísimo para reservar.—En las parroquias y conventos de religiosas se hará la bendición e imposición de la ceniza, y despues misa cantada, y en la capilla de Palacio será de pontifical, con asistencia de SS. MM. a la cortina.—Por la tarde habrá ejercicios con *Miserere* y sermón, que predicará D. Juan Garcia Perez, y por la noche en Santa Cruz, predicando D. Amrosio de los Infantes. Por la noche habrá ejercicios con sermón en San Ignacio, oratorios y Bóveda de San Ginés.—*Visita de la corte de Maria*: Nuestra Señora de la O en San Luis, ó en el oratorio del Espíritu Santo.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 17.—Parada: 2.º de ingenieros, 6.º artillería a Pié, Barcelona y Figueras.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel comandante del 6.º artillería a Pié, D. Juan de Dios Cortey.—Jefe de día: Señor coronel del 5.º regimiento artillería montado, D. José Mas y Sanz.—Visita de hospital: Sagunto.—Reconocimiento de provisiones: Llerena.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

## ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—Funcion 97 de abono.—*Lucia de Lammermoor*.—*Los tres músicos*.—*Variedades*.—A las 8.—*La corte de los milagros*.—Baile.—*La mosquita muerta*.—*Zarzuela*.—A las 8.—*Un avaro*.—*Ella es él*.—*Circo*.—A las 8.—*La vieja*.—*Equilibrios de amor*.—*El noveno mandamiento*.—*Novedades*.—A las 8.—*La almoneda del diablo*, comedia de magia en tres actos y un prólogo.

## ANUNCIOS.

COMPETENCIA MERCANTIL, Calle de Carretas, núm. 14, tienda segunda.—Acabamos de recibir unos pañuelos de capucha ingleses, novedad que podemos ofrecer a 80 y 100 rs. no. Tenemos de merino negros desde 30 a 250 rs., y alfombrados desde 70 hasta 600 reales. Sigue la venta de los guantes de cabretilla desde 4 a 12 rs. par.—(15, 17, 20, 24 y 28.)

## DUEÑAS.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

—Felicia de Aillane, que se atreve a llamarse también vuestra amiga por mas que ni me conocéis, ni yo os haya visto hasta ahora. Mas la estimación que mi hermano os profesa y cuanto relativo a vos nos ha escrito, me han inspirado una verdadera simpatía hacia vos. Esta es la razon de que me hayan causado pena e inquietud vuestros sollozos. Dios mio! espero que no habréis sido herido en vuestras afecciones de familia; si vuestros dignos padres de quien he oído también grandezas, tuviesen alguna pesar no hubiérais venido.

—Gracias a Dios estoy tranquilo, respondi; en cuanto a las personas que amo, y la angustia personal que de pronto esperímente, se ha disipado en el momento de oír vuestra voz y las dulces palabras que me ha dirigido. Pero cómo es que teniendo una hermana cual vos, Bernardo, no me haya hablado nunca de ella?

—Bernardo no piensa mas que en una afección, de que no estoy celosa, y que comprendo bien, porque Mad. de Yonis es para mí una tierna hermana. Pero no habeis venido juntos? Cual es la causa de que estéis aquí solo, si que nadie haya advertido vuestra llegada?

—Bernardo ha tomado la delantera.

—Ah! lo comprendo. Pues bien, dejémosles aun juntos otro rato. Tendrán tantas cosas que decirse... y su afecto, es tan noble; tan fraternal, tan antiguo ya! Mas venid a la chimenea porque aquí se siente fresco.

Comprendí que no juzgaba conveniente permanecer conmigo en la oscuridad y la seguí con disgusto. Temía ver su rostro, porque la voz me conducía a una gran ilusión, como si mi inmortal se hubiese plegado a hablarme en lengua vulgar de los detalles del mundo de los vivos.

Había lumbre y luz en la biblioteca, y pude entonces ver que sus facciones eran admirablemente bellas, y que confusamente me recordaba aquellas que creía bien grabadas en mi memoria.

Pero a proporción que la miraba con toda la atención que el respeto me permitía, reconocí que las tres imágenes de la hereditaria, de la fantasma y de la señorita de Aillane, se confundían en mi cabeza, sin que me fuera dable aislarlas para tributar a cada una de por sí la parte de admiración que merecía. De que era el mismo tipo estaba bien seguro; mas no podía precisar las diferencias, y con espanto me apercibí de la incertidumbre de mi memoria respecto a la sublime aparición. Había pensado demasiado en ella; había creído demasiado en volverla a ver; no me la representaba mas que a través de una nube.

Y despues, al cabo de algunos instantes, olvidaba esta angustia para no ver mas que a la señorita de Aillane, bella como la mas pura y la mas elegante de las niñas de Diana, y tan sencillamente afectuosa conmigo como un niño que se entrega a una fisonomía simpática. Había en ella, digámoslo así, una castidad radiante, un abandono de corazón adorable, sin ningun pensamiento de coquetería; nada de las maneras, siempre un poco reservadas, de una joven de calidad hablando con un hombre de la clase media. Parecía que yo era un pariente suyo, un amigo de la infancia con quien se reanudan relaciones despues de unos cuantos años de separación. Su mirada límpida no tenía el fuego concentrado de la de Mad. de Yonis. Era una luz serena como la de las estrellas.

Impresionable y nervioso cual me había vuelto a consecuencia de tantas vigillas exaltadas, me sentía como rejuvenecido, reposado y deliciosamente fortalecido bajo esta benigna influencia.

Me habíaba sin artificio, ni pretension, pero con tanta distinción natural y tanta rectitud de juicio que descubrían una educación moral bien por cima de la que entonces se miraba como suficiente a las mujeres de su rango. No tenía ninguna de sus preocupaciones y aceptaba con angélica buena fé, y aun con cierta pasión de niña generosa, las conquistas del espíritu filosófico que nos arrastraba a todos aun a pesar nuestro hacia una nueva era.

Pero por cima de todo sobresalía el encanto irresistible de su dulzura, y yo le sufrí bien pronto sin soñar en preservarme de él; sin acordarme que había pronunciado e el secreto de mi alma una especie de voto monástico que me consagraba al culto del impalpable ideal.

Me contó sin reserva los pesares, las alegrías de su familia, el papel que yo había desempeñado en las peripecias de estos últimos meses y del reconocimiento que creía deberme por el modo con que había hablado a Bernardo del honor de su padre.

—Vos sabéis entonces todas mis cosas? Le dije con enternecimiento. Debeis, pues, apreciar todo lo que me costaba tener que combatir!

—Todo lo sé, me contestó y aun el desaffo que estuviérais a punto de tener con mi hermano. Ah! toda la culpa estaba de su parte, pero es de aquellos que despues de un error, se realizan mejores y desde entonces data su estimación por vos. Ya mi padre cuyos negocios retienen en Paris, pero que llegará aquí pronto, está impaciente por decirnos que desde entonces os mira como a un hijo. Vos le amareis, estoy segura;

es un hombre de un talento superior y de un carácter a la altura de su talento.

Al mismo tiempo que hablaba de esta manera, el ruido de un carruaje y los ladridos exteriores de los perros, le hicieron brincar de su asiento.

—El es! exclamó, apuesto a que es él quien ilegal Venid conmigo a su encuentro.

La seguí embriagado. Me había dado la luz y corría delante de mí tan ebelta y tan flexible que ningun estatuario hubiese podido concebir un ideal mas puro de niña y de diosa. Yo estaba ya acostumbrado a ver este ideal a la moda de mi tiempo. Su compostura por otra parte era esquisita en gusto y sencillez, y quise ver todavía una aproximación simbólica en el color tornasolado de su vestido de seda que era de un blanco mate y de un verde claro.

—Ved aquí a Mr. de Nivieres, dijo a su padre, despues de haberle abrazado con efusión.

—Ah! ah! respondió aquel, con un tono que me pareció singular, y que hubiese turbado a no venir a mi tendiéndome ambas manos con cordialidad no menos sorprendente: no os admiréis del placer que me causa el veros: sois el amigo de mi hijo, el mio por consecuencia, y se por él todo lo que valeis.

Madama de Yonis, y Bernardo, acudieron: hallé a Carolina embellecida por la dicha. Momentos despues estábamos todos en la mesa con el abate Lamyre, llegado aquella mañana, y la buena Zephyrine que había cerrado los ojos de la viuda algunas semanas antes y que vestía de luto como todas las personas de la casa. Los de Aillane, no siendo parientes mas que por alianza, se habían dispensado de esta formalidad, que por parte suya no habiera podido parecer mas que como un acto de hipocresía.

La cena fué silenciosa. Debía abstenerse de alegría y de expansión delante de los criados, y madama de Yonis conocía tan perfectamente las conveniencias de su situación, que se contenía sin esfuerzo, manteniendo a sus huéspedes en el mismo diapason. El que mas dificultad tenía en estar grave era el abate Lamyre. No podía privarse de la costumbre de estropear dos ó tres versos a manera de resumen filosófico, a través de la conversación.

A pesar de esta especie de violencia, se respiraba la alegría y el amor en esta casa, en que nadie podía sentir razonablemente, a Mr. de Yonis, en donde la estrechez de ideas y el árido corazón de la viuda, había dejado muy poco vacío. Se aspiraba un perfume de esperanza y de delicada ternura que me penetraba y del que admiraba no sentirme entristecido, yo, que estaba desposado

con la eterna soledad. Es verdad que desde mi amistad con Bernardo, caminaba a la curación a paso de gigante. Su carácter lleno de iniciativa, me había arrancado de grado ó por fuerza a mis hábitos de tristeza. Al arrancarme mi secreto me sustrajo también a la funesta tendencia que me conducía al desapego de todas las cosas.

—Un secreto sin confidente, es una enfermedad mortal, me había dicho.

Oyédomo divagar, sin parecer apercibirse de mi locura, tan pronto figuraba participar de ella, como me presentaba con destreza las dudas que se le ofrecían. Había llegado a creer que salvo el inexplicable hecho de la sortija, lo demás lo creaba mi imaginación en mis aventuras fantásticas.

Encontré en Mr. de Aillane toda la superioridad de corazón y talento que sus hijos me habían anunciado. Me atestiguaba una simpatía a la que yo respondía con toda mi alma.

Nos separamos lo mas tarde posible. En cuanto a mí al dar las doce, y cuando madama de Yonis dió la señal de despedida general, tuve un sentimiento de dolor como si recayese de un sueño delicioso en una triste realidad. Había por tan largo tiempo trastornado en mí la noción de la vida, tomando esta por el sueño y el sueño por la vigilia, que este espanto de encontrarme solo, era a mi propios ojos una especie de súbito prodigio que sacudía todo mi ser.

No hubiera admitido ciertamente todavía la idea de que pudiera amar; mas aunque sin creerme enamorado de la señorita de Aillane, sentía por ella una amistad extraordinaria. No había cesado de mirarla a hurtadillas en los momentos en que no me dirigía la palabra, y cuanto mas me iniciaba en su belleza, algo extraña de líneas, mas me persuadía encontrar el efecto producido en mí por el fantasma adorado; solo que era una fascinación mas dulce y que me llenaba moralmente de un bienestar desconocido. Esta límpida fisonomía inspiraba una confianza absoluta y alguna cosa ardentemente tranquila como la fé.

Bernardo, que lo mismo que yo tenía poca gana de dormir, charló conmigo hasta las dos de la madrugada. Estábamos alejados en la misma habitación, no en aquella de las damas, ni en la que había yo estado enfermo, sino en un lindo departamento, decorado al gusto de Boucher, con imágenes las mas floridas y risueñas. Nada se había vuelto a hablar de las damas verdes, y parecía que tales damas no nos habían ocupado nunca.

Bernardo, cuya conversación versaba completamente sobre su bella Carolina, me preguntó qué concepto había formado de

CHOCOLATE DE ZARAGOZA, Fabrica de Marraco. Depósito, Carretas, 14. (16, 19, 23 y 27.)

COMPLETA, SEGURA Y PRONTA curación del triquiasis, ó sea la laceración de las pestañas centro del gubio del ojo. Esta enfermedad produce primero empañamiento de la córnea, después ulceración y por último la ceguera: para la curación radical de dicha dolencia la consoladora ciencia de curar ha empleado varias operaciones, de las que no siempre se ha podido asegurar resultados favorables.

D. Juan Pereira, que vive calle de Carretas, núm. 17, segundo, dedicado como particular al estudio de estas enfermedades, ha inventado un aparato tan sencillo como poco incómodo, con el cual se consigue en poco tiempo que las pestañas sigan su dirección sin incomodidad ni molestia, ni emplear ningún instrumento cortante, que tanto alarma y desanima á los pacientes. Varios profesores han visto y examinado el aparato y modo de usarlo; así como los felices resultados por él obtenidos; á instancia de estos profesores, y en enfermos, y en beneficio de los que padecen dolencia tan grave y espuesta, no ha tenido inconveniente anunciar al público el aparato que á fuerza de estudio y meditaciones ha visto realizados sus deseos con sus resultados.

SE VENDE UNA CARRETELA CONS- truida en París, y dos veigas alemanas. Darán razon, Olivo, 10, 2.ª izquierda.

LA GUANTERIA DE VALLADOLID, que estaba en la Red de San Luis, casa de Astrarena, se ha trasladado provisionalmente á la calle Mayor, 36 y 38.

DEFENSA DE DON CLAUDIO FON- tanellas, con la sentencia de vista de 31 de diciembre de 1862 y un apéndice á la Exposición de hechos, por D. José Indalecio Caso.

Un folleto en 4.º de 168 páginas de im- presión compacta. Precios: 6 rs. en Madrid y 7 en provin- cias, acompañando al pedido su valor en sellos de franqueo.

Se halla de venta en la librería de Durán, Carrera de San Gerónimo, núm. 8. En la misma librería se halla también de venta el folleto anterior. Exposición de hechos, á 2 rs. en Madrid y 3 en provincias.

El producto de ambos folletos se destina al socorro del procesado.

APOR ELLOS.—CIEN MIL CAJAS de madera barnizadas, con todos los objetos de escritorio: su precio en todas partes 16 rs.; se dan á 12 y se regala un par de gemelos finos, remitiéndose á provincias francas de porte, de 25 cajas en adelante, acompañando al pedido su importe por medio de representante ó letra de fácil cobro. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretera.—(17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.)

SE TRASPASA O SUBARRIENDA UN Salmacen y tienda de vinos en la calle del Olivo, núm. 13.—(15, 16, 17 y 18.)

D. EVARISTO LUIS SORIANO de oficio tipógrafo, y uno de los socios fundadores de El Fomento de las Artes, ha fallecido el 17 del corriente á las cinco de la mañana.

Su esposa, hijos y compañeros de arte y sociedad, suplican á aquellos de sus conocidos que por la falta de tiempo no hayan podido ser avisados, le encomienden á Dios y asistan á la conducción de su cadáver el miércoles 18 del corriente, á las tres de la tarde, desde la iglesia del hospital del Carmen, calle de Atocha al cementerio general de la puerta de Toledo, en lo que recibirán especial favor.

Se suplica el coche.

SEGUNDO ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren el día 18, desde las seis á las doce de la mañana, en la iglesia de San Antonio del Prado de esta corte, son en sufragio por el alma de doña Josefa Celda Param (q. d. g. h.) que falleció en igual día del año de 1861.

Su esposo D. Bernardo Blanco y Nicolalde, suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

Se suplica el coche.

Se suplica el coche.

Se suplica el coche.

10 POR 100 AL DINERO. Se recibirán partidas de dinero entregándose buena garantía. De doce á tres de la tarde en la calle de Barcelona, núm. 7, principal de la izquierda.—Preguntar por el Sr. Castro. (12, 14, 16, 18, 20, 22 y 24.)

Se suplica el coche.

ANIVERSARIO. D. MARIA ISABEL GARCIA DE AGUIE Y ARANGUREN, viuda de los Sres. D. Ramon Dolz del Castellar y D. José Maria Monedero y Sojo, falleció el día 19 de febrero de 1860.

Todas las misas que se celebren el jueves 19 del actual en la iglesia parroquial de San Marcos, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Los hijos y demás parientes suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

Se suplica el coche.

EL SR. D. ANTONIO GOMEZ Y CROS, pintor honorario de Cámara de S. M., ha fallecido el día 17 del corriente, á las diez y media de la mañana.

El Excmo. señor mayor don mayor de S. M. jefe superior del Palacio, D. José Gomez y Cros, presbítero, su hermano, D. Enrique y D. Pedro Vidal, primos, sus amigos y albaceas,

Suplican á los que por un deber voluntario no hayan recibido esqueta de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la traslación del cadáver, quedando efecto desde la casa mortuoria, calle Ancha de San Bernardo, número 68, al cementerio de la Sagrera, en la mañana del día 18 del corriente febrero, á las diez de la mañana.

Se suplica el coche.

Se suplica el coche.

NUEVA CASA DE PRESTAMOS.— Se da dinero sobre toda clase de efectos. Calle de Fuencarral, núm. 5, principal. (10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 y 17.)

Se suplica el coche.

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS,

FORMACION COMPANIA ESPAÑOLA DE capitales, dotas, rentas DE vitalicias. SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. SERVICIO MILITAR. AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 23 DE NOVIEMBRE DE 1831, PREVIA CONSULTA DEL CONSEJO REAL. Delegado del gobierno de S. M.: D. Antonio Mera. CONSEJO DE VIGILANCIA

Excmo. Sr. Duque de Abrantes, grande de España y senador. Presidente. Excmo. Sr. Conde de Isla Fernandez, senador. Sr. D. Francisco de Paula Lobo, abogado. Sr. D. Martin Garcia Loygorri, propietario y brigadier de ejército. Excmo. Sr. D. Pedro Tomás de Córdoba, marqués de Casa-Córdoba, propietario. Sr. D. Ramon Vela Hidalgo, propietario. Sr. D. José Magaz, diputado á Cortes, propietario y oficial del ministerio de Hacienda.

Ilmo. Sr. D. Fermín de la Puente y Apecechea, propietario é individuo del real Consejo de Agricultura, Industria y Comercio. Excmo. Sr. Marqués de Villamagna, grande de España de primera clase, gentilhombre de S. M. y propietario. Sr. D. José Hermenegildo de Amirola, abogado y propietario. Excmo. Sr. Marqués de Monreal y de Santiago, grande de España y brigadier del ejército. Sr. D. Manuel de la Quintana, comerciante, Vocal-Secretario.

Director general: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto: Sr. D. Miguel de Orive. Número de imponentes: 75,800. Capitales suscritos: 326,000,000. Títulos comprados: 191,000,000.

El gran número de asociados que apreciando las ventajas de esta operación han venido á participar de sus beneficios, y los resultados lisonjeros que ofrecen las cuatro liquidaciones quincenales que ya se han verificado, son prueba de la conveniencia reconocida de esta manera de hacer productivos los ahorros de las familias. Las suscripciones pueden hacerse con enagenación de capital é intereses; en cuyo caso se obtienen mayores productos, ó reservándose el capital, con lo que nada se arriesga. Pueden ser por 4, 9, 14, 19, 24 y hasta 29 años; pero el suscriptor tiene la facultad de retirarse, liquidando definitivamente en cualquiera de los quinquenios. Las imposiciones son anuales é únicas, á voluntad del suscriptor, y pueden hacerse en Madrid ó en poder de los representantes autorizados en las provincias.

Los beneficios se fundan: 1.º En los intereses que produce el papel del Estado adquirido. 2.º En los que producen esos mismos intereses empleados en papel. 3.º En los capitales é intereses de los fallecidos que no enagenaron sus capitales. 4.º En los intereses de los fallecidos que no enagenaron sus capitales. 5.º En los beneficios correspondientes á las suscripciones caducadas. 6.º En las cantidades abandonadas por no presentación de documentos. Se admiten suscripciones en Madrid, en la direccion general, calle de Fuencarral, núm. 2, y en provincias en casa de los representantes de la compañía, quienes facilitarán gratis y prospectos y darán cuantas explicaciones se soliciten.

ALMONEDA DE SEDERIA, TRAJES. Ade señora, Postigo de San Martin, 22.— Riquisimos moirés franceses, colores elegantes, su valor 45 rs.; á 26. Trajes de glase negro y color, de 6 y 9 volantes, su valor 28 duros, á 13. Dichos negros solo, de 46 duros de coste, á 20 y 22. Trajes de foular á volantes á 100 rs. Dichos de gró de colores, la misma disposición, á 7 duros. Nota. Si se atiende á que todos los cortes que anunciamos tienen de 11 á 13 varas de género liso, se ve (por ejemplo en los de 13 duros) que resulta el glase negro 3 ó 4 reales menos de su valor en vara, y los 8 restantes de disposición gratis; por esto no haremos encomios; creemos que estos géneros los recomienda su precio de venta. (9, 13, 17, 21, 25.)

LOS COMPRADORES DE BIENES. Anunciales. La exposición que por acuerdo de la junta general celebrada en Capellanes se ha de presentar al gobierno de S. M., estará de manifiesto todos los dias hasta la noche del miércoles 18, en el almacén de frutos coloniales de los Sres. Bustamante y compañía, calle del Arenal, número 6, donde podrán firmarla los que deseen hacerle.—(2.)

LAS FAMILIAS.—GRAN BAZAR. Ade calzado La Fé, calle de León, números 29 y 31.—Con la notable baratura que es tan conocida en las muy variadas clases de calzado siempre existentes en dicho establecimiento, se ha recibido para la estación de invierno nuevos surtidos á precios sumamente ventajosos.

su querida Felicia. Al pronto no supe responder. Temía decir demasiado, ó muy poco. Salí de este apuro preguntándole á mi vez por qué me había hablado tan poco de ella.

—Será posible, le dije, que no la ameis tanto como ella á vos?

—Seria un animal extraño, exclamó, si no adorara á mi hermana; pero os veis tan preocupado de ciertas ideas, que ni me hubierais escuchado al haceros su elogio.

—Ademas, en la posición en que por desgracia estábamos y estamos mi hermana y yo, todavía no convenia de modo alguno dar lugar á creer que tenia la intención de proponerosla.

—Y como era posible que hubiérais podido tener la intención de hacerme semejante honor?

—Ahí es que existe una circunstancia muy singular, que he estado muchas veces á punto de hablaros de ella, y que seguramente habreis ya notado; y es la admirable semejanza de Felicia con la heredera de Juan Goujon, de la que estais prendado hasta el extremo de prestar sus facciones á vuestro fantasma.

—No me engañaba pues! exclamé. La señorita de Aillane se parece en lo hermoso á esa estatua?

—En lo hermoso!... gracias por mi hermana! Pero ¿veis? esa semejanza es impresionada. He ahí por qué me he abstenido de indicárosela de antemano.

—Comprendo que temiérais sugerirme pretensiones que no puedo tener!

—Temia llegarais á enamoraros de una jóven que no podia aspirar á vos; hé ahí cuanto temia, querido amigo. Mientras no sea conocida la situación de la fortuna de mad. de Yonis, no podemos considerarnos mas que en la miseria. Así vuestro padre copo el mio, temen que su marido lo haya rechazado de do, y que al nombrarla su legataria universal no le haya jugado una burla pesada. En tal caso nunca aceptaríamos la pequeña fortuna que nos quiere ceder, y á la que como vos sabéis, no tenemos el mejor derecho. No por eso dejaremos de casarnos, porque nos amamos; pero sin consentir me reconozca como centrato ningún haber. Entonces mi hermana, sin especie alguna de dote—porque mi mujer no seria bastante rica para formárselo, ni Felicia consentiria jamás que se redujera en lo mas mínimo por ella—está resuelta á hacerse religiosa.

—Religiosa ella?... Jamás! Bernardo, no debéis consentir nunca en semejante sacrificio.

—Por qué, pues, mi querido amigo? dijo con un sentimiento de tristeza y de altivez

que comprendí perfectamente. Mi hermana ha sido educada en esa idea, y aun siempre ha manifestado afición al retiro.

—Vos no pensais en ello! Es imposible que una jóven tan completa, no se digne consentir en hacer la felicidad de un hombre honrado, y mas imposible todavía no se encuentre este hombre que implore á sus pies esa felicidad!

—No digo que así no pueda suceder. Nos lo dirá el porvenir; tanto mas, que si á Mad. de Yonis le quedase alguna fortuna, no tendré escrupulo en dejarla dotar á mi hermana, en un limite modesto, pero suficiente á la moderación de sus gustos. Solo que nada sabemos todavía, y en cualquiera caso hubiera sido poco gracioso decirlo: «Tengo una hermana encantadora, que realiza vuestro ideal.» Que equivaldria á decir: «pensad en ella!» y esto hubiese sido arrojars á la cara una jóven demasiado altiva, para consentir nunca entrar en una familia mas rica que ella, por la puerta de la exaltada imaginación de un poeta. Pero el razonamiento que he hecho antes lo vuelvo á hacer ahora, y es ruego muy formalmente, mi querido amigo, no reparéis demasiado en el parecido de mi hermana con la heredera.

Guardé silencio un momento; luego, sintiendo á mi pesar que esta recomendación me contrariaba mas de lo que hubiera creído; le dije con brusca sinceridad:

—Entonces, querido Bernardo, por qué me habeis traído?

—Porque no suponía hallar aquí á mi hermana, que debía reunirse en Tours con mi padre, á quien tampoco esperaba hasta dentro de quince dias. Los acontecimientos han burlado mis previsiones; mas no por eso estoy menos tranquilo por mi hermana, tratándose de un hombre como vos.

—Y por mí, Bernardo, estais también tranquilo? le pregunté con aire de reconvencción.

—Si, contestó con algo de emoción. Estoy tranquilo porque tendreis la fuerza de alma suficiente para decir: una jóven de corazón y de mérito tiene derecho á querer ser buscada por un hombre cuyo corazón esté libre, y le seria muy poco lisonjero descubrir un dia que no ha debido esto mas que á la casualidad de una semejanza.

Comprendiendo la fuerza de esta respuesta me callé y tomé la resolución de no mirar macho á la señorita de Aillane, por el temor de verme locamente burlado. Por poco conmovido que me sintiera de esta fatal semejanza, debía alejarme de ella, para no llegar á estarle demasiado, y esto fué lo que me sucedió precisamente al siguiente dia. Sentia que me enamoraba perdidamente de

reemplazará, y vuestras virtudes, con vuestros talentos, no perderán su valor con bienes adquiridos á un inestimable precio.

—Jamás, le respondí, jamás amaré mas que el objeto de mi sueño.

Y para que viese de qué modo absorbia todos mis pensamientos; le enseñé cuantos versos y cuanto prosa habia escrito bajo el imperio de esta pasión esclusiva. Los leyó muchas veces con el sencillo entusiasmo de la amistad. Si hubiera creído en sus alabanzas, me figuraria ser un gran poeta. En poco tiempo aprendió las mejores piezas de mi colección, recitándolas de memoria con espresion en nuestros paseos al antiguo castillo de Abergers, á las pintorescas cercanias de la ciudad. Resistí al deseo que me atestiguaba de verlas imprimir. Yo podia hacer versos para mi distracción y para el alivio de mi alma, pero no debía aspirar al renombre de poeta. En aquella época y en el círculo en que vivia, hubiese sido un desdichado para mi profesion.

En fin, llegó el dia en que le fué permitida presentarse en el castillo de Yonis, del que Carolina no habia salido en los tres meses que llevaba de viudez. Recibió una carta suya, cuya posdata me leyó. Era invitado á acompañarle, de la manera mas afectuosa y formal.

Conclusion.

Llegamos una tarde del mes de diciembre. La tierra estaba cubierta de nieve y el sol se ponía envuelto en nubes violadas de soberbio aunque melancólico tono. No queria violentar con mi presencia la primera efusion del corazón de los dos amantes, y obligué á Bernardo á tomar la delantera á las inmediaciones del castillo. Por otra parte, yo tenia necesidad de hallarme solo con mis pensamientos en los primeros momentos. No sin viva emoción volví á ver estos parages, donde durante tres dias habia vivido siglos.

Entregué á Bautista las riendas de mi caballo, que tomé el camino de las caballerizas, y entré solo por una de las puertas pequeñas del parque.

Este bello recinto, despojado de flores y de verdura, tenia un carácter grandioso. Los sombríos pinabets sacudían sus escarchas sobre mi cabeza, y el ramaje de los antiguos tilles cargados de carámbanos, dibujaba ligeras arcadas de cristal en las bóvedas de las calles. Se hubiera dicho que eran las naves de una gigantesca catedral, ofreciendo todos los caprichos de una arquitectura desconocida y fantástica.

Encontré la primavera en la rotunda de la biblioteca. Se la habia aislado de las galerias contiguas; cubriendo las arcadas con tableros de cristales, con objeto de hacer un invernadero templado. El agua de la fuente murmuraba, pues, como siempre entre las flores exóticas, mas bellas aun que las que habia visto, y esta agua corriente, cuando las de fuera dormian oprimidas bajo capas de hielo, deleitaban la vista y el oido.

Me costó algun trabajo resolverme á mirar la heredera. La encontraba menos bella que el recuerdo que dejara en mí, del que ofrecia á mi memoria los rasgos y la forma. Despues, poco á poco me puse á contemplarla y á quererla como se quiere un retrato que os presenta cuando meaos; el conjunto y algunas facciones de una persona amada. Mi sensibilidad habia estado contenida y sobrescitada tanto tiempo, querompiendo en lágrimas permanentes sentido y como plegado al sitio donde habia visto aquella á quien me esperaba volver á ver.

El crujir de un traje de seda me hizo levantar la cabeza, y vi delante de mí una mujer bastante alta, muy delgada, pero de un aire sumamente gracioso, que me miraba con solitud. Pensé por un momento asimilarla á mi vision; pero la noche, que avanzaba rápidamente, no me permitió distinguir bien su semblante; y por otra parte habia mujer con tantillo y falbalas, asemeja tan poco á una ninfa del renacimiento, que me resisti á toda ilusion y me levanté para saludarla como á una simple mortal.

Me devolví el saludo, titubeé un instante en dirigirme la palabra; mas al fin se decidí, estrechéme dome con su voz que hizo vibrar todo mi ser. Era la voz argentina, la voz sin analogia en la tierra de mi divinidad. Así es que quedé mudo é incapaz de responderle. Me sentia como delante de mi inmortal, embriagado y distante de comprender lo que me decia.

Pareció muy cordata con mi silencio; por lo que tuve que hacer un esfuerzo para romper este ridiculo éxtasis. Me preguntó si era yo Mr. Justo Nivieres, y me respondió: —Si, señorita, le respondí al fin, y os suplico me perdonéis mi preocupación. Me encontraba algo indispuesto... me habia alestargado.

—No! contestó con adorable dulzura; herabais! Y eso es, lo que me ha atraído aquí, desde la galeria donde esperaba la señal de la llegada de mi hermano.

—Vuestro hermano!

—Si, vuestro amigo, Bernardo de Aillane.

—De modo que vos veis la señorita de Aillane?

—De modo que vos veis la señorita de Aillane?

—De modo que vos veis la señorita de Aillane?

—De modo que vos veis la señorita de Aillane?

—De modo que vos veis la señorita de Aillane?